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Nuove scadenze 

Mai come quest’anno le scadenze fiscali sono state oggetto di continue variazioni. Alla luce degli 

ultimi Decreti, lo scrivente ha ritenuto utile riportare nel seguente articolo, quelli che sono i 

principali adempimenti fiscali più prossimi in termini temporali: 

- 18/09/2017: Comunicazione dei dati delle liquidazioni periodiche IVA effettuate nel secondo 

trimestre solare del 2017, da effettuare utilizzando il modello "Comunicazione liquidazioni 

periodiche IVA". 

- 25/09/2017: Presentazione degli elenchi riepilogativi (INTRASTAT) delle cessioni di beni e 

delle prestazioni di servizi rese nel mese precedente nei confronti di soggetti UE. 

- 28/09/2017: Comunicazione dei dati delle fatture emesse e ricevute nel primo semestre 

solare del 2017; originariamente la scadenza di questo adempimento cadeva il 18/09/2017, 

tuttavia con il Comunicato Stampa N° 147 del 01/09/2017, il MEF ha disposto una proroga 

di 10 giorni. 

- 31/10/2017: dichiarazione dei sostituti d'imposta (mod. 770) e dichiarazioni in materia di 

imposte sui redditi e di lrap, che avevano rispettivamente scadenza 31 luglio e 30 

settembre; con DPCM 26.07.2017, pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale del 28.07.201 7, n. 

175, è stata tuttavia disposta la proroga di tali adempimenti. 

 

Illustri e autorevoli quotidiani hanno titolato “dal 2017 due proroghe al mese”; il sottoscritto dunque 

ritiene che andando a contestare la singola proroga si rischia solo di cadere nel banale e nel 

ripetitivo; anche un bambino capirebbe che non è la singola scadenza fiscale il  problema; è 

sempre più chiara infatti, la necessità di instaurare un dialogo tra i rappresentanti del fisco, le 

imprese e i loro intermediari, per poter soddisfare le esigenze di tutte le parti, senza ingolfare il 

meccanismo della “Cosa Pubblica”, che rappresenta il primo motore dell’economia del Paese. 
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